

倾诉人:小玉 32岁 时间:2月15日 地点:新街口某茶室 记录:爱周刊记者 梅剑飞 漫画 俞晓翔  
本版故事为主人公真实经历,为保护当事人隐私,已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:小玉 风生

关键词:落差

主题:我的工资是老公风生的几倍,所以我压根不好和他谈钱。他比较敏感,我得处处体谅。回到家,我主动烧水给风生洗脚,他面无表情地坐在床头,神情迷离。我给风生泡茶,允许他在卧室抽烟,我以女人的温柔融化他,“别跟自己较劲,幸福不是钱多钱少。”

# 我比老公收入高 他闷闷不乐

## 我需要一个真心实意待我的人 他像温暖的太阳

即将和风生结婚,爸妈问我究竟想好没有,我点点头。

“不要只知道点头,现在后悔还来得及。”妈妈的意思是,风生和我不是很合适。“他太憨,这是优点也是缺点,估计将来他不如你。”爸爸以过来人的高瞻远瞩为我鉴定将来的老公。

“人无完人,哪有十全十美。”我对老公的选择标准,首先是他能全心全意对我,对我最重要。爸妈也不是反对我嫁给风生,我认准的事,终能得到支持。

风生是我的高中同学。我大学毕业参加工作,有次打车去机场,司机是风生。这么巧的事,给我的是惊喜,风生的脸上流露出的是尴尬。

“差距渐渐变大,上高中那会哪能想到今天我会是你的司机。”风生木讷地微笑,“我太笨,高考试卷太难……”

我安慰风生:“没那么夸张吧,挣的没你多,时间没你自由。反正没你洒脱。别妄自菲薄好不好?”

“你没什么变化,做班长的时候就能

说。”风生的眼神飘向前方,他憨憨的笑容持续不退,“为你服务是我的荣幸。对了,你去哪,回来提前打我电话,我接你。”风生递名片给我。“去厦门,要两三天,啥时回来再说,不想麻烦你。”我看手表,感觉风生开得很慢,我说:“开快点,别给我迟到,你想陪我机票钱啊!”

风生踩下油门,车子呼呼往前冲,他微微扭头看我,以开玩笑的语气说:“你的钱何必给别人挣,给我挣不是更好啊,真是的,亏我们同学一场。”

到机场了,我还没下车,风生已先下去了,他打开后备箱,拿出我的箱子。我接过箱子问他多少钱?“你安心坐飞机去,钱不钱的回来再说。”风生催我快去换登机牌,“回来提前打我电话,必须的。再见!”

我悄悄丢100块钱在车上,数目多少不过是形式,风生坚持不收我钱。即便我能报销他也不收,“给你单位省点钱,无所谓,这是我心意。”

出差归来,我给风生打电话,他二话不说立刻赶往机场。



接过我的行李箱,风生殷勤地给我打开车门。我疲惫地坐进车里,粗粗地喘气,“累坏了,累坏了。”“看得出来,脸色比临走时苍白,你老公今晚要心疼了。”

“偷老公啊,单身。”我闭眼,头痛,昏昏欲睡。一种奇妙的踏实感包围我,仿佛是心头的石头落地,从此无忧无虑。我需要一个真心实意待我的人,他像温暖的太阳,像停船的港湾。风生似乎是我渴望的那个人。

风生没上过大学,是个开出租车的,我们不可能。

“不可能……”我自言自语,恍惚醒来,车过中华门了。“什么不可能?”风生说,“坐车也能说梦话,看把你累的。”

## 我未曾要求风生挣多少钱 他对我的好是无价的

风生要还钱,他到我单位找我两次,傻乎乎地说:“你要是逼我收你车费,那我也逼你件事。”

“说呗,能做到的,义不容辞。”我没料到风生能提这样的要求,他说:“辅导我去自考,我不想开出租车,想跟你一样在楼里上班。”

我大跌眼镜,坦诚地对风生说:“兄弟,你勇气可嘉。可在楼里上班,未必有你挣得多,别追求那没意义的,每个人有每个人的生存方式。你……”

“你嘲笑我?”风生愣头愣脑地凝望我,“我这不是异想天开,想了很久,我想换种生存方式,挣钱多少无所谓。我对钱看得淡。”

我想笑没笑出来,竟有男人对钱多钱少不在意。我说:“没钱,你怎么娶媳妇?”“大不了再回头开出租车,我饿不死。”

辅导风生自考,我们近距离相处。处到2008年春节,风生给我发短信:“真想和你做一家人。”“一家人?好朋友跟一家人差

不多。”我装糊涂。风生说:“但好朋友不如好夫妻。”

风生的善良与敏感触动我,我对他的感情也超出同学之情。他不懂花言巧语,可我夜里想吃西瓜,他也能买了打车送给我;我发高烧,他背我下楼,焦急地送我去医院;我加班太晚,他到我单位楼下等我,不放心我深夜回家。冬夜寒冷,让他上来等他不肯,说那会影响我工作……

2009年,我下决心嫁给风生。他自考了大专,成功地进入他梦想中的写字楼工作,尽管收入远不如开出租车。他说:“我的努力只是为了接近你。开车的我,要想娶你,你家人能答应吗?”

我出其不意地眼角潮湿。他的付出是爱的动力,我找不到放弃这份爱的借口,激动而顺其自然地接受他。

“不要想太多,我能给你幸福,这是毋庸置疑的。”风生的自信源自他内心的朴实与执着,他执着于对我的精心照顾,从同居



到结婚,他没让我做过任何家务。

风生没什么积蓄,我们结婚,婚房是他的。他想用自己的积蓄买辆车,我阻止:“存那,攒着再买套房。我们不怎么用车,何况车是消耗品。”

我深知家里的经济状况,主要收入在我,而我依然在还着房贷。风生的收入不高,正常家用都够他气喘吁吁的,他那存款不到5万,再买车还得我补助。

我未曾要求风生挣多少钱,他对我的好是无价的。如果我想找有钱的,也不会和他结婚。没有人要求男人必须得强于女人吧?

## 我主动烧水给风生洗脚 他面无表情地坐在床头

风生对手头的工作不满意,接二连三地换,换来换去,跟他开出租车的岁月相比,身上的流动资金江河日下。

风生暗地炒股,把那积蓄也给折腾得所剩无几。我后来知道事情的真相,忍住没吱声,那是他先前的存款,他的出发点是想挣钱。我忽然对风生充满怜悯,他不容易。

当风生折腾掉那点存款,颤颤巍巍地站我面前,等待我质问时,我倒吸几口气,走过去抱住风生,我小心翼翼地维护他的自尊。

我的工资是风生的几倍,所以我压根不好和他谈钱。有意无意,听同事或闺蜜谈自己的老公,我用平静的外表遮住内心的躁动。她们的老公几乎都出色,风生更是与人家不好比。

2010年5月,假日期间,我的一姐妹过生日,在鼓楼一酒店操办,邀请的都是好朋友,要求带上家属,算是家庭聚会。我拽上风生同去。

从酒店出来,风生脸色僵硬:“从今往

后这类活动你自己去。”“受刺激了?”我善意地说,“他们是他们,你是你。在我眼里,他们都不如你。”

我那姐妹邀请去的好朋友,各位的老公要么有钱要么有头有脸,几个男人以成功人士的姿态谈天说地。风生坐一旁抽烟,插不上话。

“我不是为自己伤心,是为你难受,丢了你的脸。”风生说,“没意思……”

我挽着风生的胳膊,从鼓楼往龙江走,“慢慢陪你走走,不急,我们不坐车,走回家。”我担心风生情绪波动,紧紧贴近他,我说:“我们也不穷,我挣得也不少。我那几个姐妹嫁的是比我好,但过得如何冷暖自知,说不定那都是外表光鲜。我们能过得幸福就行,何必去攀比?当初你有勇气选择我,就该有勇气面对今天的这些。对不?”

从北京西路走到草场门大街,记不清走了多久。风生悄无声息。我说个不停。

走到家,我主动烧水给风生洗脚,他面



无表情地坐在床头,神情迷离。我给风生泡茶,允许他在卧室抽烟,我以女人的温柔融化他,“别跟自己较劲,幸福不是钱多钱少。”

即便如此,风生的变化却是变本加厉。2010年9月起,不动声色的风生爱喝酒了,每晚吃饭,他都独自开怀畅饮。还经常醉醺醺回家。

家里的水电费他也不交了,“我卡上没钱,办到你卡上代扣。”

“你钱呢?”“不够用的,我有什么办法!”

**[爱周刊]** A.感动于女主人公对爱情的真诚,也许你在努力填平你所认为的两人之间爱的差距,而你的怜悯是不是触动了他?  
B.也许只是你在妥协,你的委曲求全给了他敏感的心以创伤。如果不是这样,真是其他问题,你还能一如既往爱他吗?

您对今天的倾诉如果有话要说,请登录 love.dsqq.cn 进“情流感”在对应帖子后留言,我们将择优刊登。感情的事也请过来发帖。

主持人:梅剑飞

80后,未婚  
摩羯座,文科出身,  
写有作品若干。从  
事编辑工作。

QQ:844303700  
博客:<http://blog.dsqq.cn/?mffia>  
欢迎发邮件交流:mffia@126.com

爱周刊“情感倾诉”热线:  
**13675161789**

亲爱的朋友,您是否有一份难以释怀的情感记忆?亲身经历过、正在发生的,可能有平淡、有悲伤、有甜美,有些事可以让更多的人来分享这份感动或伤感。

每天上午9点到晚10点为您真情守候。同时为您开通:  
邮箱:lovezhoukan@126.com  
QQ群:97411964

**上期互动**

上期故事网友评论 ([love.dsqq.cn](http://love.dsqq.cn))

## 先学会尊重自己 别人才能在乎你

故事梗概:曼妮和男友海培闹了几分分手,曼妮将自己的举动说给和她有关系的同事正华听,他装模作样地像个专家:“很好,你分手的想法是对的。”

“你能分吗?”曼妮糊涂了,何去何从,特别迷茫。正华说:“我和你不一样,我过得不算糟。”

网友在一起:

我最讨厌这种三角恋了,规规矩矩谈恋爱多好呢?这样折腾到最后,你会有苦果子吃的。不知道你究竟图个啥,你会后悔的。不,现在可能已经后悔了。

网友二月春风:

这个正华是耐不住寂寞的家伙,会遭报应的。你这样对曼妮,是对她的严重不负责任,除非你能保证,你可以娶她为妻。既然你不能,那耽误别人的青春是很不道德的。

网友我爱玩游戏:

我觉得问题的关键在海培,这个男人以奋斗事业为名,把曼妮搞得心神恍惚的。是他破坏了曼妮本来心里拥有的美好爱情,他太自私了。曼妮现在首先要做的是,当机立断和海培分手。等你分手了再回头梳理这段爱情,你会发现你终于脱离了海培的折磨。而且那时候你再看正华,他简直一文不值,你不会再依赖他了,你现在和他能扯上关系,纯粹是心里没有寄托。

网友长发女生:

以前我男朋友和这个故事里的海培一样,有一天我和他秉烛夜谈了一夜,他豁然开朗,为自己以前所谓的追求事业的良苦用心而惭愧。他认识到完美的人生需要一份美好的爱情来点缀。后来他一改以往的工作狂习惯,把很多心思都用在我身上了。随后不久我们结婚了。他对我很好,他的事业也发展得非常好。两无误,呵呵。

专家发言

南京晓然心理咨询郭佳宏:

曼妮要学会先尊重自己,在乎自己的需要。一个人只有自己在乎自己,别人才能在乎你、爱护你。你爱对方哪里,在爱情里男孩、女孩都要为爱改变一些自己,但不是没有界限的改变。正华用虚假的疼爱而无承诺的方式满足他的需要,同时你也许也在满足自己的某种需要而已。

更多内容详见 [love.dsqq.cn](http://love.dsqq.cn) 情流感